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[基础练习]
1．关于热辐射，下列说法正确的是(　　)
A．只有高温物体才辐射电磁波
B．物体辐射电磁波的情况只与温度有关
C．黑体的热辐射实质上是电磁辐射
D．黑体不能完全吸收入射的各种波长的电磁波

2．关于对黑体的认识，下列说法正确的是(　　)
A．黑体只吸收电磁波，不反射电磁波，看上去是黑的
B．黑体辐射电磁波的强度与温度无关
C．黑体辐射电磁波的强度按波长的分布除与温度有关外，还与材料的种类及表面状况有关
[image: ]D．如果在一个空腔壁上开一个很小的孔，射入小孔的电磁波在空腔内表面经多次反射和吸收，最终不能从空腔射出，这个空腔就成了一个黑体

3．如图所示是黑体的辐射强度与其辐射波长的关系图像，下列说法正确的是(　　)
A．温度越高，黑体辐射的电磁波的波长越大
B．温度越高，辐射强度的极大值向波长较长的方向移动
C．黑体的辐射强度按波长的分布与材料的表面状况有关
D．普朗克通过对黑体辐射的研究，提出了能量子的概念

4．非接触式温度计在公共场所被广泛应用，其测温原理基于黑体辐射规律．下列描绘两种温度下黑体辐射强度与波长关系的图像中，符合黑体辐射实验规律的是(　　)
[image: ][image: ]
A 　　　　　　　　 B                       C 　　　　　　　　  D 

5．1900年普朗克提出了能量子假说，开创了物理学的新纪元．在下列关于学生的宏观概念中，具有量子化特征的是(　　)
A． 人数             B．身高             C．动能             	D．重力
B． 
[image: ]6．2020年12月我国科学家在量子计算领域取得了重大成果，构建了一台76个光子100个模式的量子计算机“九章”，如图所示，它处理“高斯玻色取样”的速度比目前最快的超级计算机“富岳”快一百万亿倍．关于量子，下列说法正确的是(　　)
A．是计算机运算的一种程序
B．表示运算速度的一个单位
C．表示微观世界的不连续性观念
D．类似于质子、中子的微观粒子

7．太阳光含有红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种色光，下列对这七种色光的认识正确的是(　　)
A．紫光的波长最长
B．红光的能量子最大
C．七种色光的能量子均相同
D．紫光的能量子最大

[能力练习]
8．激光器能发射波长为λ的激光，发射功率为P，c表示光速，h为普朗克常量，则激光器每秒发射的光子数为(　　)
A．                B．	C．	              D．λPhc

[image: ]9．某气体在T1、T2两种不同温度下的分子速率分布图像如图甲所示，纵坐标f(v)表示各速率区间的分子数占总分子数的百分比，横坐标v表示分子的速率．黑体辐射的实验规律如图乙所示，图乙中画出了T3、T4两种不同温度下黑体辐射的强度与波长的关系，下列说法正确的是(　　)
A．图甲中T1>T2，图乙中T3>T4
B．图甲中T1<T2、图乙中T3<T4
C．图甲中T1<T2，图乙中T3>T4
D．图甲中T1>T2、图乙中T3<T4

10．人眼对绿光较为敏感，正常人的眼睛接收到波长为530 nm的绿光时，只要每秒有6个绿光的能量子射入瞳孔，眼睛就能察觉．普朗克常量为6.63×10-34 J·s，光速为3×108 m/s，则人眼能察觉到绿光时所接收到的最小功率约为(　　)
A．2.3×10-18 W           B．3.8×10-19 W            C．7.0×10-10 W             D．1.2×10-18 W

[提升练习]
★11．太阳光垂直照射到地面上时，1 m2地面接收太阳光的功率为1.4 kW，其中可见光部分约占45%．
(1)假如认为可见光的波长约为0.55 μm，日地间距离R=1.5×1011 m，普朗克常量h=6.63×10-34 J·s，光速c=3×108 m/s，估算太阳每秒辐射出的可见光能量子为多少？
(2)若已知地球的半径r=6.4×106 m，估算地球接收的太阳光的总功率．
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